



# ИДТИ ПО ЖИЗНИ ПОМОГАЮТ



Поддержка  
государства.

Профессионализм  
врачей.

Забота близких

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



**Владимир  
ПУТИН,**  
Президент России

“ Очень часто именно люди с инвалидностью показывают вдохновляющий пример силы духа, силы воли, стойкости и неисчерпаемого оптимизма, которые помогают невзирая на трудности претворять свои мечты в жизнь.

на встрече с инвалидами и представителями общественных организаций



**Евгений  
КУЙВАШЕВ,**  
губернатор  
Свердловской области

“ Жизненный комфорт людей с особыми потребностями очень часто зависит от нашей чуткости и доброго отношения, готовности помочь в сиюминутных ситуациях – открыть дверь, пропустить вперед, подсказать и приободрить. Призываю вас быть внимательными, отзывчивыми, душевно щедрыми.

из обращения к Международному дню инвалида

## Особенным людям – особое внимание

Поддержка инвалидов – одно из важнейших направлений государственной политики в Свердловской области

На Среднем Урале людям с ограниченными возможностями здоровья уделяется особое внимание. Разработана и успешно внедрена программа «Доступная среда», реализуется федеральный проект по оказанию услуг комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов, развивается сфера инклюзивного образования. Всего в Свердловской области проживает около 270 тысяч человек с инвалидностью, из них более 22 тысяч детей-инвалидов.

Уже много лет под личным контролем губернатора **Евге-**

**ния Куйвашева** реализуется программа «Доступная среда». Ее цель – повышение уровня доступности объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения. Это сферы социальной защиты, занятости, здравоохранения, культуры, образования, транспорта, информации и связи, физической культуры и спорта.

В регионе развиваются программы инклюзивного образования – проводятся курсы повышения квалификации по обучению русскому жестовому языку специалистов системы социальной защиты, оказывающих услуги населению. Всего обучение

прошли 253 специалиста организаций социального обслуживания.

С 2022 года в Свердловской области реализуется федеральный проект по оказанию услуг комплексной реабилитации и абилитации детей-инвалидов. Услуги предоставляются детям от 4 до 17 лет, которым в ходе реализации пилотного проекта инвалидность установлена впервые. Сегодня 10 организаций социального обслуживания успешно оказывают услуги по комплексной реабилитации и абилитации. В реабилитационный процесс активно включены и родители: им оказываются консультативные и информационные услуги, направленные

на повышение их компетентности в вопросах дальнейшего обучения, воспитания и развития своих детей.

«С начала реализации пилотного проекта курс комплексной реабилитации прошли 1255 детей. Родители по завершении курса участвуют в анкетировании и отмечают своевременность проведения всех запланированных мероприятий, использование реабилитационного оборудования, доброжелательность сотрудников организаций и желание повторно обратиться для получения услуги по комплексной реабилитации», – отметил министр социальной политики региона **Андрей Злоказов**.

С этого года стартует уникальный проект, в рамках которого Свердловской областной общественной организацией инвалидов с детства «СОДИ» будет организовано проведение комплексных занятий иппотерапией.

К Международному дню инвалидов, который ежегодно отмечается 3 декабря, Свердловское региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих» проведет культурно-массовое мероприятие – новогодний утренник для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями.

